

# 河南围棋：夹缝中期待浴火重生

今年3月份,2017年全国围棋甲级联赛将战火,但河南亚太围棋队和省棋牌院新年伊始却愁眉不展:参加围甲的投入远非乙级队可比,由于受体制和财力的限制,亚太集团不可能拿出支撑队伍运转的至少数百万资金。恰在此时,上海、厦门等地的许多商家纷纷找上门来,要求将亚太围棋队买下,迁往外地,出价至少千万。是在河南留住火种,还是被迫远走他乡,成为横亘在河南围棋面前无法回避的现实问题。

2015年进行的全国围甲联赛中,拥有超级外援李世石的广西华蓝队不幸降级,危难之时,河南亚太会计师事务所“连人带壳”整体收购了广西华蓝队,并宣告成立河南亚太围棋俱乐部,李世石等也因此改穿河南队“战袍”,河南围棋也借壳迎来了历史性转机。2016年,亚太队保留了以李世石为首的原班阵容,在乙级联赛中名列第3,惊险地搭上了围甲扩军的末班车,也使围甲离开河南16年后,重返中原大地。然而由于资金问题,在去与留的十字路口,河南围棋又一次遇到历史性的转折点。想留住队伍,就必须有至少500万元才能保障队伍的生存,

必须在留住李世石的前提下再引进一两名高水平棋手,才能在竞争日趋激烈的围甲生存下来。然而现实困境是,面对高额的资金生存环境,河南确实无人接手这个烫手山芋。谁能在最困难的时候拉河南围棋一把,留住河南围棋留住发展的火种,至少现在依然是雾里看花两茫茫。在河南,围棋曾经有过辉煌的历史,刘小光、王冠军、时越等新老棋手名扬全国,古城洛阳更有“百段之城”的美名,仅次于中国现代围棋之都上海,围棋一度成为河南体育一张靓丽名片。但河南围棋注定是命运多舛,沉沦已长达数十年之久,去年刚刚重

返甲级队行列,今年联赛还没有开赛,就面临着生死存亡的考验,面临无米下锅的河南围棋,急需期待河南有识之士在困难之中扶上马送一程。1993年七运会后,由于围棋不再列入全运会正式比赛项目,河南省专业运动队取消,推向市场,自我发展,“断粮”后的河南围棋开始迅速滑坡。在上个世纪末,长期被日韩压制的中国围棋界痛定思痛,推出了围棋职业联赛,河南勉强组队参加了两个赛季,2000年从甲级队掉下。由于囊中羞涩,后继无人,降级是意料之中的事情,但让人没有想到的是,他们这一降就是10多年,不但再无重返甲级队的机会,而且在

2005年的全国乙级队联赛中名次落后,又跌落到新设立的丙级队行列。经历过辉煌的河南围棋,和象棋一样受到资金的困扰,加上现在没有专业队伍和职业俱乐部,直接制约了河南围棋的发展。面对我省围棋尴尬的状况,河南围棋泰斗级人物黄进先也是急在心上:“有人称河南围棋是‘没落的贵族’,有人却无法在河南施展,像洛阳的时越等都是咱河南的骄傲,可惜这些高水平人才都被别的省抢走了,我们不能当这个‘没落的贵族’啊!”为了河南围棋的发展,他希望社会各界有识之士伸出援手,给寒冬中的河南围棋送上“复兴之火。” 本报记者 刘超峰

## “从心出发 为爱奔跑” 2017郑开马拉松赛主题口号确定

本报讯(记者 陈凯)经过历时一个多月的征集、评选,2017郑开国际马拉松赛主题口号征集结果昨天正式出炉,“从心出发 为爱奔跑”从2000多条应征口号中脱颖而出,成为今年郑开赛事的主题口号。

郑开马拉松赛组委会自去年11月17日对外发布2017郑开赛事主题口号征集令后,到去年11月30日征集活动截止时间,不到半个月的时间内,组委会共收到来自全国各地、各行业386名作者的2000多条作品。随后,组委会联合专家学者及多家媒

体组成专家评审团,对应征作品进行评选,最终评选出李岩的作品“从心出发 为爱奔跑”为此次主题口号征集活动的一等奖,并选定其为2017郑开国际马拉松赛主题口号。

据了解,“从心出发 为爱奔跑”这条口号的寓意:郑开马拉松赛将把今年第十一届赛事作为新的起点,和所有跑友一起携手踏上新的征程,不忘初心,坚持最初的梦想,带着一颗感恩的心重新出发,带着充满爱的心,和大家一起奔向更美好的未来!

### WCBA

## 河南女篮今晚再战北京

本报讯(记者 陈凯)今晚,本赛季WCBA将展开第三阶段四队分段赛第10轮的争夺,身处前四名组的河南伊川农商银行女篮继续坐镇主场洛阳新区体育中心体育馆,迎战实力强劲的北京女篮。

孙杰、黄品蓁两大主力因伤继续高挂免战牌,解约外援仙杨·帕克,老国手陈晓丽上一轮比赛又不慎扭伤脚踝无法出战……最近背运不断的河南女篮,今晚只能以“95后”年轻队员组成的“全华班”迎战目前领

跑前四名组的北京女篮。上一轮比赛,两队已经有过一次交锋,最终,河南女篮大败于对手。今晚再战北京女篮,实力上的巨大差距已经可以预知河南女篮最终的战果。尽管球队赢球很困难,但这反倒给年轻队员提供了与强手过招的机会。正如河南女篮教练王晓梅所言:“球队目前遇到的困难,正是提高年轻队员实力、磨合队伍阵容的绝佳机会。我们要抓住这样的机会去强大自己。”

### 2017年WCBA全明星赛首发球员出炉

## 河南女篮黄品蓁入围南方明星队

本报讯(记者 陈凯)昨日,中国篮球协会正式公布了2017年WCBA全明星赛首发球员票选活动结果,来自河南伊川农商银行女篮的黄品蓁,以后卫身份入选南方明星队的首发阵容。

2017年WCBA全明星赛首发球员票选活动,于去年11月25日正式启动,今年1月6日截止。网友同时从南、北区候选名单中各挑选五名球员(一名中锋、两名前锋、两名后卫),作为南、北方队首发球员。经过135840名网友积极投票,最终本次全明星赛南、北明星队首发球员正式确定,分别是:南方明星队——中锋:

孙梦然(八一队)、前锋:斯图尔特(上海队)、黄靖(上海队)、后卫:黄品蓁(河南队)、赵志芳(八一队);北方明星队——中锋:福尔斯(北京队)、前锋:纪妍妍(黑龙江队)、赵爽(沈部队)、后卫:邵婷(北京队)、吴迪(山西队)。

本赛季是黄品蓁连续第二个赛季为河南女篮效力,截至目前,她出战了23场比赛,场均上场35分钟,贡献13.1分、5.4个篮板、4.5次助攻和1.9次抢断。

2017年WCBA全明星赛将于1月21日在黑龙江省大庆市举行。

## 第七届黄河戏剧节颁奖

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省剧协获悉,“濮阳杯”第七届黄河戏剧节颁奖晚会近日在河南电视台《梨园春》录制。经过激烈角逐,各大奖项花落各家,其中,《刘伯温》等8个剧目获得剧目金奖。

本届黄河戏剧节得到省内外广大文艺院团的积极响应,有来自河南、北京、安徽3个省市的38个院团的40台剧目参演,涵盖豫剧、曲剧、越调、京剧、梆子戏、柳琴戏、柳子戏、宛梆、歌柳等多个剧种,参赛剧目类型丰富,风格多样。

大赛采取集中汇演与巡回审查相结合、评奖与评论相结合的方式,经过专家委员会认真评审,共评出剧目金奖8个、银奖13个,特别奖2个,优秀展演剧目4个,编剧、导演、作曲(含配器)、舞美、灯光、音响、化妆、服装、道具、乐队伴奏、伴唱、演员等单项奖232个,还评出了优秀组织奖2个、先进个人奖7个。

《刘伯温》《大清真臣宦光耀》《桃花村》《贾湖笛声》《内乡知县高以永》《八月桂花开》《梨花寨》《燕振昌》等8个剧目获得剧目金奖,《应天骄子范仲淹》等13个剧目获得剧目银奖,《朱莉小姐》《风调雨顺》获得特别奖,《风雨故园》等4个剧目获优秀展演剧目奖,吴建伟等13人获导演奖,高明等11人获编剧奖,刘宏奎等18人获得作曲奖(含配器),邢鹏远等45人获表演一等奖。

黄河戏剧节始创于2001年,是经河南省委宣传部批准设立的省级奖项,由省文联和省戏剧家协会联合主办,每两年一届。黄河戏剧节举办以来,以展示优秀剧目风采、推出优秀戏剧人才、提升戏剧创作水平、促进院团交流为目标,不仅推动了河南戏剧事业的繁荣发展,还带动了周边省市戏剧事业的良性互动,已成为一个立足河南、辐射黄河流域、影响全国的区域性戏剧赛事。

## 中原画家 笔墨“问道自然”

本报讯(记者 左丽慧)由河南省书画院、郑州市美术家协会主办的“问道自然——宋惠君写生精品展”8日在郑开幕。

宋惠君为郑州市书画家协会副主席,1990年即举办个人画展,作品多次参加亚洲新艺术交流展、河南书画院双年展、首届国际新艺术双年展等大展并获奖,作品被河南省书画院、厦门市美术馆、法国华商会收藏。

宋惠君近年来频频出没于太行山、巴山蜀水之间,不避寒暑对景写生,果实累累,收获颇丰。这批写生作品取法自然,贴近生活,细腻之似有泥土的芳香,空灵的清气。他从写生中寻找新的笔墨符号,把以往对传统的学习在自然中融化之,中国传统笔墨和自然山水的结合形成了他自己造型生动、水墨氤氲、构图空灵、形象鲜活的独特面貌。

此次展览共展出宋惠君新近写生的山水作品近60件。展览将于1月18日结束。



## 浓浓墨香迎新春

本报讯(记者 秦华 通讯员 杨永刚 文图)昨日,由中国书画院、中国大观美术馆、河南大学校友书画创新中心主办的“丁酉新春——百名书画家迎新春书画展”在河南大观美术馆开幕。

此次书画展共展出我省100多位书画家的山水、花鸟、国画、书法作品300多幅,营造出浓浓的迎新春氛围,现场吸引了众多书画爱好者前来观摩欣赏。

本次展览将持续到1月20日,免费对公众开放。

## 郑州作家书写郑州籍考古大家

《读写生命大地》为考古、考古学家“正名”

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,由郑州中华之源与嵩山文明研究会、郑州市文物局主办,郑州市文物考古研究院承办的《读写生命大地:记20世纪知名科学家李伯谦》研讨会在郑举行。

长篇报告文学《读写生命大地:记20世纪知名科学家李伯谦》是文学豫军赵富海写郑州人、北大教授李伯谦人生轨迹与考古事业卓越建树和贡献的厚重之作。为了创作这部作品,赵富海近十年坚持案头准备,读史百万字,与考古大家苏秉琦、宿白、夏鼐、严文明等交

流,重在写印象、写感觉、写心灵、写人物的精神世界和思想境界,十易其稿而成书。与会专家学者认为,赵富海从崭新的角度,将学术性的语言和口语化的表达糅合起来,既是学术评述也是人物传记,是一种跨文体、跨领域的另类写作,通过该书,阐释了考古与哲学、考古与文明起源、考古与民族自信乃至与人生的关系,树立了当代考古学家心系中华文明发源、复兴的巨大贡献,使世人了解到“考古”的非凡价值和考古人的职业风采。

赵富海坦言,他从2000年开始关注“夏商周断代工程”,工程首席专家李伯谦成为他书写“郑州形象大使”的写作方向;2010年,郑州中华文明之源与嵩山文明研究会成立,书写以李伯谦为代表的新中国成立后的一代考古人受到了学会的支持,而最终书稿拿出已到2015年底,“这是一个急剧变化的时代,在民族复兴之路上,在民族文化的构件上,我们失去了什么、更需要什么?时代造就出一批历史学家、考古学家,给我们的构建工程打下基础,他们值得书写。”

## 爱情巨制《爱乐之城》 追寻看似不可能实现的梦想

本报讯(记者 秦华)由奥斯卡获奖影片《爆裂鼓手》的导演达米恩·查泽雷执导,奥斯卡提名影帝瑞恩·高斯林和威尼斯电影节影后艾玛·斯通联袂主演的爱情影片《爱乐之城》昨日正式宣布确定引进中国。影片目前已斩获金球奖、多伦多电影节观众选择奖等众多国际大奖。



《爱乐之城》讲述了一段发生在洛杉矶的爱情故事,两位主人公米娅(艾玛·斯通饰)和塞巴斯汀(瑞恩·高斯林饰)在遇到爱情之前一直追寻着看似不可能实现的梦想,米娅希望可以完成一次不被打断的试镜能够顺利成为演员,塞巴斯汀对传统爵士乐情有独钟,渴望开一家爵士乐餐厅。充满未知的洛杉矶让他们意外相遇,两人因缘而遇互相吸引,随后互生情愫陷入热恋。日前发布的唯美海报将浪漫的爱情氛围渲染到了极致,动人心弦的爱情故事唤醒影迷内心深处对爱情的向往。

《爱乐之城》作为颁奖季热门影片,在全球范围内口碑爆棚,在专业影评网站IMDB获得8.9高分,在专业影评人网站MTC的评分也高达93分。据不完全统计,《爱乐之城》在全球范围已斩获百余项大奖,横扫金球奖,获得包括最佳影片(喜剧类)、最佳导演、最佳男主角、最佳女主角在内的7项大奖,获得多伦多电影节人民选择奖,威尼斯电影节影后桂冠,同时在“奥斯卡前哨”四大影评人协会奖项中也斩获十余项大奖,名副其实地成为“奥斯卡头号种子影片”。

据悉,《爱乐之城》将会以IMAX、中国巨幕、杜比全景声版本与观众见面。

## 动画电影《倒霉熊特工》来郑点映 变身特工呆萌加分

本报讯(记者 于淼)近日,3D动画电影《大卫贝肯之倒霉熊特工》在郑州奥斯卡西元国际影城举行提前观影,现场,“倒霉熊”真人玩偶亲临影院,与影迷小朋友嬉戏玩耍。“倒霉熊”贝肯幽默、可爱的模样深受大人小孩的喜爱,而它与母亲之间的亲情故事更是打动不少在场观众,影片情节跌宕起伏备受好评。

经典动画形象“贝肯熊(倒霉熊)”诞生于2002年,这只胖乎乎的北极熊先后走进了美、英、法、德、意等50多个国家,视频点击高达100亿次,还曾屡获国际奖项,萌萌哒的形象给大家带来了无尽的欢乐。据悉,这只国际范儿十足的“倒霉熊”,将在诞生15周年之际首登大银幕,于1月13日强势回归观众视野。

此外,该片不忘从关注社会的角度出发,将环保主题融入故事情节,用喜剧的外壳包裹着环保的命题,引发大家对于生态环境的思考和感悟。影片以环保为主线贯穿始终,让观众在轻松观影的同时,也感受到所要传递的深刻主题,成为寒假档“家庭观影首选”。



1月8日,火箭队球员哈登(左)在比赛中进攻。当日,在NBA常规赛,多伦多猛龙队主场以122:129不敌休斯顿火箭队。 新华社发

### 全国五超联赛

## 河南冠英败走上海滩

本报讯(记者 刘超峰)8日,全国五人制超级联赛进行第五轮比赛的较量,河南冠英队做客上海滩挑战实力不俗的上海徐房,终因实力略逊一筹,以3:7负于对手,四轮过后积4分排名第七。

在连续三个主场之后,河南冠英迎来了本赛季的第一场客场比赛,而此前的两队交锋史上,上海徐房还从来没有输给过河南队,因此本轮面对冠英,主场作战的上海徐房唯一目标

就是全取三分。比赛开始后,开场两分钟河南冠英就先声夺人打进一球,然而毕竟实力略逊一筹,接下来主场作战的上海徐房发起反攻,接连打进四球,上半场河南冠英以2:4落后。下半场,志在一搏的河南冠英加强了攻势,但对对方门将的出色表现让他们的进攻屡屡受挫,而后防的漏洞却被主队频频利用,最终以3:7败下阵来。本周六,河南冠英将回到主场,迎战三峡大学队。

## 建业引进卓尔内援柯钊

本报讯(记者 刘超峰)在河南建业队赴迪拜的拉练阵容中,不乏一些陌生的年轻才俊,其中来自武汉卓尔的后卫柯钊也在建业的训练营中。昨天,记者从俱乐部高层求证,得到的答案是柯钊基本上已经确定加盟建业,就差正式官宣。

与谭望嵩一样,柯钊的作风也非常硬朗,1989年出生,左后卫,地道的湖北队员。论实力柯钊能力不错,但有时容易冲动,2013年中超第2轮,主场对国安,比赛最后阶段,柯钊防守马季奇,连续出脚,将其踢翻在地,尽

管当时的主裁判王迪只给了黄牌,但事后被足协禁赛4场;2016年中甲第6轮,主场对新疆,第68分钟,柯钊放倒新疆队员阿卜杜力艾则孜,动作凶悍,从侧面横踢其小腿部位,阿卜杜力艾则孜当即倒地,柯钊黄牌一张,事后被足协禁赛8场。据悉,柯钊的合同是去年年底到期,早就确定离队,因此柯钊将以自由身加盟建业。据了解,这次去迪拜的年轻队员中,基本上都是在昆明冬训试训队员和梯队队员,如果不出意外,今年建业队内援将在这些年轻队员中产生。